

## ЮБИЛЕИ

Шли годы, и мы почувствовали, что настала пора взглянуть друг на друга. Инициативная группа в составе Саши Архипова, Лены Власовой, Игоря Галкина, Коли Корновского, Эммы Пичий, Гали Постниковой, Маши Роер и Сережи Ушакова провела первый съезд сокурсников в 1966 году, посвященный 10-летию окончания МГУ. Юбилей был организован в ресторане «Юность», что соответствовало возрасту участников. Было единогласно решено собираться каждые пять лет.

С годами инициативная группа уменьшалась, но не аннигилировала совсем и не подкачала, сдержав обещание собирать курс каждые пять лет. Один раз собрались даже через два года. Была причина – 70-летие большинства выпускников 1956 года.

1971г. – 15 лет после окончания – ресторан «Прага»;

1976г. – 20 лет после окончания – ресторан «Дружба»;

1981г. – 25 лет после окончания – ресторан «Прага»;

1986г. – 30 лет после окончания – ресторан «Интурист»;

1991г. – 35 лет после окончания. Многочисленные опрошенные однокурсники ответили, что точно пили! Но где? Кто помнит -- пусть просветит;

1996г. – 40 лет после окончания – до боли знакомая столовая в «зоне В» Главного Здания МГУ;

2001г. – 45 после окончания и 50 лет со времени поступления отмечали в столовой 10 около Биофака МГУ.

2003г. – празднование 70-летия большинства однокурсников отмечали там же.

В 2001 г. Муза Раменская в честь 45-летия после окончания по своей инициативе выпустила сборник песен, которые мы пели и поем. Это был большой подарок. Муза

отпечатала 100 экз., но этого оказалось мало, так как поступили заказы еще из Новосибирска и других городов. Пришлось дважды допечатывать тираж.

К празднованиям юбилеев выпускались фотогазеты, раздавались анкеты с основными вопросами бытия, облаченными в нестандартную форму и при этом анонимными, что давало возможность «не стесняться в выражениях». Результаты опроса оглашались после второго-третьего тоста. И они не потерялись. Вот они (с некоторым сокращением).

## ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

1976 год. Ресторан «Дружба». Застолье ведет Коля Короновский. Выпили за встречу. Выпили за тех, кто в поле, и за тех, кто уже никогда с нами не выпьет. Тамада предоставил слово Маше Роер, чтобы она сообщила, что показал анализ анкет.

*Маша Роер:*

«Из 35 однокурсников, не поленившихся ответить на вопросы анкеты, на вопрос: «Если все начать сначала – пошел бы ты на геолфак?» 22 ответили, что повторили бы все сначала, причем двое из них -- страстно: Да! Да! Да!; семеро жалеют о выбранной профессии, а одна возопила: «Ни за что!»; трое мечтают о биологии, одна стала бы врачом, а самая красивая – актрисой. И, наконец, пятерым не хватило 20 лет, чтобы определиться по этому вопросу.

На вопрос: «Менял ли профессию?» 22 довольных, разумеется, профессию не меняли, а остальные хоть и не очень довольны, мечтают в пределах старых дипломов. Лишь одна честно заявила: «Меняю, но кажется не на ту!». Ей интересно, видите ли, прожить две жизни за одну. Многие девочки напрасно мечтают стать домохозяйками или работать в сфере обслуживания, но, увы, приходится заниматься наукой. Один коллега предал всех отступников

анафеме: «Менять профессию?! Такие крамольные мысли могли придти в голову только Оргкомитету!» Другой же встал в позу: «Я – однолюб!».

Анализируя ответы на вопрос о соотношении науки, добывания благ, хобби и любви ЭВМ вышла на «АВОС» (теперь бы сказали – зависла!) – столь многообразны были варианты и сложны жизненные ситуации: 78,8% ответивших твердо знают на что ушли 63092000 сек. их жизни. Оргкомитет с удовлетворением отмечает, что у 8% наших однокурсников наука занимает более 50% времени (как ни странно, это в основном, девочки). Есть у нас и цельная натура, которая отдается чему - то одному на все 100%, хотя и умалчивает, как часто меняется «всепоглощающий предмет». Оргкомитет серьезно озабочен сексуальной жизнью двоих коллег, у которых для любви отпущено менее 2% времени, но еще хуже в этом плане обстоят дела у одной курсовой пары, чья любовь, цитируем, «стремится к нулю!» – выррем ведь, однокашники! Один наш коллега уж слишком точен: «Хобби – 2,7%, любовь – ай-яй-яй - 7,3%. Многие вообще не имеют хобби и видимо живут скучно, но и здесь есть человек с оригинальным мнением: «Всё – хобби, а о хобби не спорят!».

Любопытно было бы узнать у двух авторов, что значит краткий тезис «Любовь – хобби!» После пятого тоста им будет предоставлено совместное слово для разъяснений. Один из сокурсников на 100% занят самоанализом (так и свихнуться недолго, ведь это продолжается с юношеских пор!). Оргкомитет может предложить ему недорогого подпольного психоаналитика, чтобы он смог использовать свою энергию на более разумные дела.

Мы признательны однокашникам за откровенные ответы на вопрос о доходах. Можем успокоить ОБХСС – настоящих заработков (левых) практически никто не имеет, хотя многие об этом искренне сожалеют: «Рефераты – раз-

ве ж это заработок?!». Один вообще понять не может на что живет, другой – определяет свой доход как мизерный.

А статистика получается такая: 22 опрошенных имеет 100р. на душу, максимум – 150р., минимум – 50р. (это официальный минимум по стране). Такой «доход» среди нас имеет - слава Богу! - только один человек. Сердобольный оргкомитет решил скинуться, чтобы он не помер, но посмотрев, как у него обстоят дела с Любовью, решил: «Перебьется!». Как витиевато сказал один наш однокашник, пожелавший остаться неизвестным: «Прибыль в убылях, убыль в прибылях».

Одна, как нам кажется, самая умная из нас нашла самый лучший выход: «Обрела “левый” кредит в правом кармане мужа!». А самый хитрый «Только левыми и живет», но похоже тайну унесет в начало XI пятилетки. Может подумает и обнародует хотя бы на следующем вечере встреч?

Пункт 5 анкеты – это не то, что вы подумали! – речь идет всего лишь о служебном положении и ученой степени. Итак, за нашими столами сидят по крайней мере один доктор (хотя по агентурным сведениям докторов - трое и двое на выданье), 18 кандидатов наук, 8 с. н. с., 9 м. н. с. (кирпичики, как говаривали в дни нашей юности, винтики науки), 12 инженеров, из них 10 старших, 1 начальник отдела. Одна – м. н. с. без перспектив, один с положением ниже среднего, другой – с незавидным положением.

Теперь о детях, о наших будущих знаменитостях, а пока цветах жизни. К великому сожалению, здесь похвастаться нечем – их всего 35. Есть подозрение, что здесь сильно виновата наша профессия. Детей катастрофически не хватает, даже на простое воспроизводство. Демографы в панике. Если не можем сами, давайте повлияем на детей, чтобы они восполнили этот пробел. А мы торжественно обязуемся помогать в воспитании внуков. Последних пока нет. На нашем курсе 16 дочерей и 19 сыновей. Старшей

дочери курса 22 года. Двое – уже студенты, пятеро – абитуриенты, 20 – школьники, 10 – дошкольники и да здравствуют два малыша – грудничка! Самых молодых и отчаянных маму (Галя Ратникова) и папу (Игорь Галкин) просим встать! Музыка! Bravo! Бис! Наши самые искренние и сердечные поздравления!

Вопрос о внебрачных детях все сочли первоапрельской шуткой. Однако, есть предположения, что мужики надеются, что таковые есть, а дамы, естественно, – что их нет (у их мужей).

Начало яркой духовной жизни нашего курса, было положено еще на первом году обучения. Помните массовые посещения Консерватории и Зала Чайковского? Обычно они заканчивались грандиозной дракой, причем дерущиеся не знали за что дерутся. Истошный вопль Сережи Рогожина «Наших бьют!» подбрасывал каждого уважающего себя студента – геолога кинуться в центр свалки. Сам-то Рогожин, содрав очки, уж точно не знал - кого он бьет - своих или чужих. А уж когда менты забрали в отделение милиции наших мальчиков только за то, что мы пели, идя по ул. Горького, наши красивые геологические песни, мы поняли, что что-то не так в нашем государстве. Нас девочек в милицию не взяли, хотя мы напрашивались. Декабристок из нас не получилось. А мальчиков на всякий случай для острастки продержали до утра. Но это к слову, приятно вспомнить.

Согласно статистике театры и концерты посещаются в среднем 5 –10 раз в год. Одна героическая личность назвала астрономическую цифру 40! Но, как говаривал наш умудренный опытом Ваня Карякин: «Охотно верим, сами – трепачи!». Телевизор пользуется бешеным успехом и в отдельных случаях приобретает форму наркомании. (Осторожно! Телевизор – опиум для народа!). Некоторые честно признаются, что испытывают облегчение при его поломке, не будучи сами в силах отказаться от соблазна. Но встре-

чаются, правда редко, твердокаменные личности, которые не смотрят телевизор вообще. С чувством глубочайшего беспокойства должны оповестить вас, что в наших рядах есть один человек, который не только не смотрит телевизор, но даже радио не слушает, газет также не читает, что навело нас на подозрение, что его охмурила какая-то секта.

Как выяснилось, старая геологическая песня нам строить и пить помогает. Только 4 мрачных типа сказали «нет» геологической песне, да несостоявшаяся актриса забыла слова всех старых песен, что не помешало ей попросить принести гитару. Остальные поют, поют хором и по одиночке, независимо от настроения, наличия голоса и слуха, когда жить хочется и не хочется, когда выпить хочется и когда уже выпили. Единственное состояние, когда никто не поет — это с похмелья. Но это будет только завтра!

Оргкомитет с удовлетворением констатирует, что большинство выпускников — 2/3 опрошенных -- не зря кончали факультет и как положено нормальному геологу 3-4 месяца в году трудятся в поле: «Только тем и живу», «Только тем и поддерживаю свое брэнное существование!», «Единственная отрада в жизни!». Двум нашим выпускникам удается даже до полугода расставаться с начальством, женой, детьми и тещей (живут же люди!). Правда нашлась одна блу геологиня, которая наивно осведомилась: «Экспедиция? А что это такое?». Несколько человек спросить постеснялись и ничего по этому пункту не ответили.

Деликатный вопрос о здоровье показал, что почти все наши товарищи практически здоровы и услугами скорой помощи не пользуются, кроме двух дам, сбившихся со счета в количестве вызовов. Оргкомитет выражает им свое соболезнование и настоятельно советует съездить пару раз в поле и все болячки снимет как рукой. Одна геологиня написала загадочное число 1,5 (может врач оказался настоящий

мужчина?). Подмечено, что, боясь искушать судьбу, почти все добавляют словечко «пока»: пока миновала, пока не приезжала! Бог миловал! А один самый суеверный, чтоб не сглазить, заплевал аж весь Оргкомитет. Всех превзошел один наш товарищ, предусмотрительно женившийся на врачихе и злорадно написавший, что «у него для этой самой штуки есть своя законная жена». Один возмущенно пожелал всему Оргкомитету типун на язык. Самым несуетным оказался Однолюб, нахально заявивший, что всякие скорые помощи ему вообще никогда не понадобятся.

Однако просматривая списки «любимых» лекарств наших дорогих сокурсников, Оргкомитет пришел в некоторое замешательство. С одной стороны неотложку не вызывают. А с другой стороны – глушат всевозможные лекарства и в таких количествах, что без неотложки никак не обойтись. Судите сами: коктейль из валерианки с корвалолом, дибазол с папаверином, перцовка, элениум, сухое вино, общение с друзьями, ласка и клизмы всех видов в неограниченных количествах. Здесь наблюдается смещение понятий. Как некоторые путают науку с добыванием материальных благ, любовь с хобби, а статьи с макулатурой, так и здесь в число лекарств попадает что-то совсем другое. Ну, например, один наш товарищ любимое лекарство назвал так: СНЗ СН 2ОН! Оргкомитет быстро сообразил, что это шифровка, а на самом деле «любимое» лекарство имеет формулу  $C_2H_5OH$  и нечего нам мозги пудрить!

По вопросу о выпивке и закуске все проявили себя грубыми материалистами и отнеслись к нему серьезно, как к политинформации. Предполагаем, что они думали, что по их ответам мы будем составлять меню! Вкусы, у вас, друзья, прямо скажем, плебейские! Хоть бы кто-нибудь любил закусывать шампанское устрицами! Хоть бы кто-то помянул ананасы и рябчики в сметане! Дальше водки с селедкой дело не пошло.

С некоторым сожалением мы должны отметить, что за прошедшие годы кое - что из выпитого и съеденного в вас все таки отложилось. У 75% опрошенных прибавка веса дошла до 25% при средней 18%. Рекорд в 200% подлежит сомнению. Повидимому, за начало координат взят вес из младшей группы детского сада.

6 счастливчиков свою весовую категорию сохранили: «Каким я был, таким я и остался». Трое усохли от любви, а одна – и значительно -- от ее последствий – родила дочь в 1956г. Еще одна похудела, но чуть–чуть, всего на 0,1% за счет выпавших зубов и волос.

Приятно отметить, что большинство наших сокурсников чувствует себя моложе своих лет, правда некоторые только душой, другие же не разделяют душу и тело.

## СОРОК ЛЕТ СПУСТЯ

1996 год. Столовая в зоне «В». Председательствует наш бессменный тамада Коля Короновский. Выпили за встречу. Молча вспомнили тех, кто ушел навсегда. И ещё после пары рюмок предоставили слово Маше Роев для прочтения результатов курсового опроса. *Маша Роев*:

Все опрошенные убеждены, что профессию свою выбрали правильно и только одна честно призналась, что выбор был сделан под давлением. И как-то странно звучит ответ, что по специальности работает только 80% наших выпускников, а одна так и не разобралась до сих пор, кто же она есть на самом деле.

В новых условиях всем жить непросто, и поэтому мы просили поделиться опытом выживания. Выяснилось, что нашими сокурсниками освоено огромное число новых профессий от эколога до штукатура. Кроме того, практически все припали к матушке–земле и стали садоводами и ого-



родниками. Меньшинство пошло по линии сокращения потребностей.

20 лет назад мы горевали по поводу крайне малого числа детей, которые у нас появились. Тогда их количества не хватало для простого воспроизводства. Надо отметить, что призыв возымел действие и абсолютный рекорд – пятеро детей на нашем курсе зафиксирован. Надо отметить, что наши дети умнее нас и (Слава Богу!) внуков у нас гораздо больше, чем детей. Не вымерем! Всем конечно интересно, продолжается ли в детях наша профессия? Принимая во внимание, что Роскомнедра сократил до нуля ассигнования на геологию и считает, что геологов переизбыток, рады сообщить, что только 20% самых упертых детей все-таки пошли по нашим стопам и этого хватит, чтобы наша любимая наука не канула в Лету.

Деликатный вопрос о счетах в швейцарских банках заставил наших однокурсников наморщить лбы. Причин для этого много, но мы думаем, что основных две: у подавляющего большинства их нет, а у кого есть, старается скрыть – вдруг потянут в спонсоры для какой-нибудь очень важной программы. Только один очень смелый признался, что счет его следующий после зюгановского. У подавляющего большинства наших товарищей есть счета в Сбербанке, только они опустошаются сразу после заветного дня начисления пенсии. Некоторые считают, что слово Банк происходит от слова банка, в коей и держат свои сбережения. А один оптимист сохранил 4 ваучера в банке Петра Великого и надеется получить со временем а-а-громные дивиденды.

Вопрос собственности всегда был краеугольным камнем истории. Итак, 95% респондентов имеет собственные квартиры (бомжей среди нас нет), 30% - машины, 50% - дачи, включая скворечники и хозблоки. Коттеджа не построил никто, а жаль. Остальные блага – биотуалеты, трехкамерные холодильники, моторные лодки и яхты остаются в ра-

дужных, увы, явно неосуществимых мечтах. Самые стойкие романтики, не имея ничего, мечтают побывать на Мадагаскаре, в Австралии и хотят дожить до высадки людей на Марс.

С памятью нашей происходят возрастные изменения, да и личики претерпели неизбежный метаморфизм. В целом все-таки узнают друг друга, приложив к этому процессу максимальные усилия. Отметим только один случай. Одна наша сокурсница обратилась в булочной к мужчине: «Владик, ты меня узнаешь?». Он с тоской «Нет!». И со слезами на глазах она ушла. Одна наша однокурсница с повышенным чувством юмора призналась, что не узнают, принимают за кинозвезду в роли Бабы-Яги!

Как и в прошлый раз, Оргкомитет интересуется, как проводят сокурсники свободное время и не приросли ли они к диванам и креслам напротив телевизоров. Число посещений театров и консерватории колеблется в широких пределах: 0–13, причем некоторые переключились на духовную музыку. Телевизор смотрят мало, в основном информационные программы, мультики (впадаем в детство?), футбол и эротические шоу (после полуночи).

На дворе 1996 год, а один из нас еще в прошлом году был в поле. Некоторые отпахали более 30 полевых сезона и отмечаем с гордостью - среди них есть героические женщины.

Большая часть жизни прожита и нам было интересно узнать, кто встречался с знаменитыми людьми. Самые выдающиеся без тени скромности заявляют, что знакомы с президентами США и России, причем с последним «вместе даже выпивал!». Приводим эксклюзивное интервью. Наш однокурсник: «Борис Николаевич! Высшая научная школа висит на волоске!» Ответ: «Пойдемте лучше выпьем!». Выпили. Наш опять за свое: «На ниточке висит!». Президент:

«Но висит же! Пойдемте сфотографируемся!». Остальные знакомы с бардом Игорем Галкиным. поголовно все знакомы с разными знаменитостями, только последние этого не знают.

Следующий вопрос не сочтите за не деликатный. Должны же мы знать каково состояние здоровья сокурсников. Так вот, мы констатируем, что наше племя очень стойкое. В реанимации побывало только 5% и утверждают, что это не хуже жизни. Остальные с этим названием незнакомы.

Все наши однокурсники чувствуют себя лет на 10 моложе своего биологического возраста. Некоторые, самые уверенные в себе скидывают 30 лет. Но есть и старикашки, которые ощущают себя уже 70-летними. Мы им от души сочувствуем и предлагаем проконсультироваться у «30-летних». Думаем -- все зависит от состояния души!

Читаешь ли новейшую секс – литературу в туалете или в транспорте? Кое - кто считает, что читать еще имеет смысл и читает, где придется. Обычно на ночь вместо снотворного, на работе (на спецсеминарах), изредка смотрят эротические шоу после полуночи, когда жена уже спит. Самоуверенные считают, что сами могут писать на эту тему, а самые консервативные практикуют мало-помалу по старинке.

В заключение Оргкомитет по организации наших встреч единогласно считает самой остроумной Аллу Багон (Мытареву). Напоминаем, что и 20 лет назад она также была первой, с чем мы ее поздравляем и желаем не терять чувства юмора.

*Анкету составляли, рассылали, собирали, анализировали и обобщали : Е.Власова, И.Галкин, Г.Постникова, М.Поер*